

# 中国民主建国会武汉市委委员会

## 2022年第二季度支部学习指导意见

民建各区（工）委员会、基层委员会、直属支部：

2022年是党和国家事业发展进程中十分重要的一年，是党的二十大召开之年，也是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。基层组织要不断巩固拓展党史学习教育成果，将学习领会两会精神导向深入，结合“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，引导广大会员继承和弘扬民建优良传统，坚定社会主义理想信念，广泛凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

### 一、学习内容

#### 1、各民主党派政治交接主题教育动员会精神

3月3日，各民主党派“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育动员会在京召开。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席会议并讲话。尤权指出，各民主党派以“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”为主题，开展政治交接主题教育，是推进新时代多党合作事业持续健康发展的需要。尤权希望各民主党派紧紧围绕迎接中共二十大胜利召开，准确把握主题教育的内涵要求，坚定正确

政治方向，传承党派优良传统，把握着力重点，积极探索新形势下加强参政党自身建设的新特点新规律新方法，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以履职尽责的自觉行动、高质量成果，为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

## 2、全国“两会”精神

2022年3月4日、5日在北京分别召开中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议和中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议。这是在我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的重要会议，是全国人民政治生活中的一件大事，对于进一步统一思想、坚定信心、凝聚力量具有重要意义。各基层应继续深入学习两会精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，扎实做好各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 3、民建中央政治交接主题教育动员部署大会精神

3月16日，民建中央“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育动员部署大会在京召开。会议强调，从现在至今年年底，民建在全会开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，是当前和今后一个时期的一项重要政治任务，是关乎民建事业承前启后的大事，对于激励广大民建会员积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程，推进新时代多党合作事业持续健康发展具有重要意义。

会上，郝明金强调要把坚持中国共产党的领导贯穿主题教育全过程，加强理论武装、强化政治引领，巩固团结奋斗的共同思想政治基础；要把弘扬优良传统贯穿主题教育全过程，把与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统赓续下来，把民建老一辈的政治信念、高尚风范和同中国共产党的深厚感情传承下去；要把加强形势教育贯穿主题教育全过程，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要把持续推进中国特色社会主义参政党建设贯穿主题教育全过程，用自身建设的新成效展示参政党的新面貌。

郝明金要求，会的各级组织高度重视，提高思想站位，加强组织领导，强化督促指导，突出抓好关键环节，认真落实好各项要求，提高政治交接主题教育质量，努力把主题教育凝聚的共识和激发的能量转化为履行中国特色社会主义参政党职能的具体行动和实际成果，以实际行动迎接中共二十大和民建十二大胜利召开。

## 二、学习要求

(一) 形式多样。自学与集中学习相结合，线上和线下学习相结合，重点内容与支部会员构成相结合。支部应根据会员构成特点，选取重点学习内容，提前做好学习材料的准备，充分利用新手段、新设备打破常规时空束缚，增加学习面，增强学习效果。

(二) 有的放矢，做好解惑引导工作。抓住会员在学习过程中关注的重大问题，出现的思想困惑，做好析事明理、教育引导、政治交接，用实际行动努力做好新时期各级组织的思想建设、参政议政和组织发展工作，及时报送意识形态报告。

(三) 学有成效。注重学用结合，各基层组织可以策划、组织开展各有特色的主题教育学习活动，会员在学习中形成的有独到见解的原创体会文章，请及时上报民建武汉市委宣传部，将择优在网站、公众号、《武汉民讯》上选登。

### 三、学习参考资料

- 1、各民主党派“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育动员会（资料来源：民建中央网站、民建中央及省市文件）
- 2、全国两会精神（资料来源：长江日报、网络媒体）
- 3、民建中央“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育动员部署大会（资料来源：民建中央网站、民建中央及省市文件）

